

CLAUSURA OFICIAL DEL Año Jubilar



Asistieron a la ceremonia efectuada en la basílica vaticana 700.000 personas Vítores fervorosos a Su Santidad

La misión española estuvo presidida por el Sr. Fernández Cuesta

CIUDAD DEL VATICANO, 24. (Efe). — S. S. el Papa Pío XII ha sellado la Puerta Santa de la Basílica de San Pedro, con lo que se ha puesto fin oficialmente al Año Santo de 1950. El Romano Pontífice, con una espátula de oro, colocó el cemento en tres ladrillos simbóli-

cos en la histórica puerta, a través de la cual han pasado durante este año unos cinco millones de peregrinos extranjeros e italianos. Unas 700.000 personas se congregaron en la Basílica de San Pedro y en la plaza adyacente para asistir a la ceremonia. Su Santidad, vestido de blanco, con solideo también blanco, salió de sus habitaciones a las nueve y media de la mañana acompañado por los miembros eclesiásticos y seglares de la corte pontificia.

La procesión siguió por el salón de Paramento, donde se unieron los Cardenales presentes. Después Su Santidad fué cubierto con el manto de paño con bordados en plata y oro. Se le colocó sobre la cabeza la mitra de lana bordada en plata y se le puso en la mano derecha una vela simbólica. El cortejo papal fué formándose mientras el Pontífice estaba sentado en la silla gestatoria, en la que luego fué llevado a la Capilla Sixtina, donde oró. El Sumo Pontífice se arrodilló ante el altar ayudado por el Cardenal Ascalesi. Después volvió a subir a la silla gestatoria y el cortejo marchó hacia la Sala Regia, donde se colocó un palió sobre la silla.

El cortejo, al que daba guardia de honor la guardia suiza, descendió a la Basílica, pasando por la Puerta Santa, entre una doble fila de sacerdotes con velas encendidas. El cortejo iba precedido por dos guardias suizos, tras los cuales marchaban los Procuradores del Sacro Colegio, los de las Ordenes Religiosas, los funcionarios menores de la Corte Papal, capellanes, camareros secretos,

La misa papal en la Nochebuena

La celebró Pío XII en el altar mayor de la basílica vaticana

ROMA, 25 (Efe). — Su Santidad el Papa celebró la Misa de Nochebuena ante cincuenta mil fieles, entre los que figuraban altos dignatarios de la Iglesia, diplomáticos y peregrinos de todo el mundo.

El Padre Santo dijo la Misa ayudado solo por un Prelado de la antecámara pontificia, en el altar mayor de la Basílica Vaticana, a cuyo nivel había descendido poco antes de medianoche en su ascensor particular, formando un cortejo papal que en la silla gestatoria lo llevó al templo.

Iluminaban éste un millar de cirios y varios de candelabros eléctricos, y entre la asistencia figuraba todo el cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y las delegaciones especiales de quince naciones nombradas para representar a esos países en las ceremonias de clausura del Año Santo.

Durante el santo sacrificio, que duró cuarenta minutos, Pío XII volvió a recitar la oración especial por la paz del mundo y que expresa la esperanza de que todos los fieles gocen de la paz de Cristo en el cielo.

El Padre Santo se retiró a su aposento inmediatamente de terminada la misa.

En medio de la lluvia que después de una interrupción precisamente a la hora de la clausura del Año Santo volvió a azotar a la Ciudad Eterna, las innumerables iglesias de ésta repicaron alegremente para anunciar el nacimiento del Niño Dios.

El mal tiempo no arredró a romanos y forasteros para asistir a las misas de Nochebuena y a las que se han sucedido entre las seis de la mañana y mediodía.

El Padre Santo volvió a celebrar el Santo Sacrificio esta mañana en su Oratorio particular.

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 — 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTES. — SUSCRIPCION MENSUAL 15 PESETAS

Hoy se anunciará el intercambio de embajadores entre Madrid y Washington

Agasajos al Ministro de Justicia en la embajada española ante la Santa Sede

Recepción en honor de los peregrinos de la Organización Sindical

ROMA, 26 (Efe). — Al mediodía de hoy se ha celebrado en la Embajada de España ante la Santa Sede un almuerzo ofrecido por el Embajador, señor Ruiz Jiménez, en honor del Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, Jefe de la Misión española.

los Agustinos Recoletos, P. Aya-pe; P. Albarceda, Prefecto de la Biblioteca Vaticana; Padre Goyeneche, Abad Mitrado de la Iglesia Española de Nápoles; Padre Pérez, Director de la Misión española de Radio Vaticana.

Antes de este almuerzo el Ministro de Justicia, que por vez primera desde su llegada a Roma pudo gozar de unas horas de descanso, recorrió algunas calles de la ciudad en compañía de sus familiares.

Agasajos a los peregrinos de la Organización Sindical

ROMA, 26 (Efe). — A las cinco y media de la tarde los peregrinos españoles de la Organización Sindical, en número que excedía del medio millar, fueron obsequiados con una recepción en los salones de la Embajada española ante el Vaticano.

La fiesta, organizada por el señor Ruiz Jiménez, fué honrada con la presencia del Ministro de Justicia y Secretario General del Movimiento, al que acompañaban los miembros de la Misión extraordinaria española.

A las seis de la tarde los peregrinos pasaron al salón del trono donde la presencia del Ministro de Justicia fué acogida con gran des aplausos.

Después de breve discurso del Embajador, señor Ruiz Jiménez, se levantó a hablar en medio de una gran salva de aplausos, el Ministro de Justicia. Comenzó re-



Además de todos los miembros de la Misión asistieron a dicho almuerzo el Cardenal Tedeschini; Monseñor Vignotilli, Nuncio de S. S. en Bolivia; Monseñor Dellacua, Subsecretario de Asuntos Extraordinarios; Monseñor Endo la, del Tribunal de la Rota de Roma; General de los Dominicos, Padre Suárez; General de

Según información de la United Press

WASHINGTON, 26 (Efe). — DE FUENTE FIDELIGNA DEL GOBIERNO NORTEAMERICANO — SEGUN LA UNITED PRESS — SE DICE QUE ES PROBABLE QUE EN ESTA SEMANA Y POSIBLEMENTE EL MIERCOLES SE HAGA EL ANUNCIO DEL INTERCAMBIO DE EMBAJADORES ENTRE MADRID Y WASHINGTON.

SE SEÑALA EN DICHA FUENTE QUE LA NORMALIZACION DE LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE AMBOS PAISES DESPEJARIA EL CAMINO PARA CONTACTOS MAS ESTRECHOS, EN MOMENTOS EN QUE EL PELIGRO DE AGRESION CONTRA LAS NACIONES DEL PACTO ATLANTICO ESTA CAUSANDO MUCHA PREOCUPACION.

SE HACE DESTACAR QUE EL NOMBRAMIENTO DE EMBAJADORES HARA POSIBLE LAS CONSULTAS SOBRE IMPORTANTES ASUNTOS EN UN TERRENO DE IGUALDAD.

“EN DICHS CIRCULOS SE HACE OBSERVAR QUE GRAN BRETANA, NO OBSTANTE TENGA UN GOBIERNO LABORISTA, NOMBRARA EMBAJADOR PARA QUE LE REPRESENTE EN MADRID.”

España debería ser admitida en el Pacto Atlántico

Washington, 26 (Efe). — Los Estados Unidos han decidido el intercambio de embajadores con España, por primera vez en el transcurso de cinco años, dice la agencia United Press.

Funcionarios de la administración norteamericana decla-

(Continúa en pág. siguiente)

La extensión del Jubileo del Año Santo a todo el mundo

El documento pontificio da normas para lucrar las indulgencias

CIUDAD DEL VATICANO 26 (Efe). — Las indulgencias plenas del jubileo pueden ganarse por la persona que cumpla las prescripciones al efecto no solo para ella misma, sino también para los difuntos que hubieran muerto en estado de gracia, pero no para otras personas con vida.

El documento apostólico de extensión del Año Santo a todo el mundo contiene también disposiciones relativas a los impedidos, enfermos, marineros, etc.

Promete una información adicional para esa clase de personas, los vecinos de Roma que no hubieran ganado el Jubileo en la Ciudad Eterna en 1950, podrán ganarlo en 1951 en otras ciudades.

En el frente de Seul aumenta la actividad bélica

Intensos bombardeos contra las concentraciones comunistas

SEUL, 26, (Efe). — Hasta las siete de la tarde, hora local no habían realizado ataques de importancia contra el VIII Ejército pero a lo largo del frente de Seul había aumentado ligeramente el contacto entre los dos bandos.

En ningún punto hubo penetración de los rojos, ni se realizaron grandes movimientos de los chinos al sur del paralelo 38.

Fuertes ataques aéreos contra los rojos

Tokio, 26, (Efe). — Las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas han atacado intensamente las concentraciones comunistas al norte y noroeste de Seul, aprovechando el magnífico tiempo reinante.

Especialmente atacaron a Chorwan, centro de abastecimiento de los rojos, y las poblaciones de Hwanju, Yongjivon y Midonni, más al norte.

Fusión de dos ejércitos Tokio, 26 (Efe). — Ha terminado la división de mandos existentes, entre el VIII y el X cuerpos de ejército. Ambos,

han quedado fusionados bajo el mando del teniente general Ridgeway, se anuncia oficialmente.

Un general retirado pide se envíe un ultimatum a Pekín.

Nueva York, 26 (Efe). — El general retirado Claire Chennault, en un artículo escrito para los diarios de la cadena Scripps Howard, dice que los Estados Unidos deberían enviar un ultimatum a los comunistas chinos exigiéndoles se retiren de Corea. “Si Pekín se niega a ello, añade el veterano aviador, Estados Unidos deberá ayudar a extirpar la doctrina comunista”.

Crucero anglo-norteamericano por el Mediterráneo

Se efectuará el próximo mes de enero

LONDRES, 26 (Efe). — Buques de guerra norteamericanos participarán también en el crucero que el próximo mes iniciará la Home Fleet, anunció hoy el Almirantazgo.

Los navíos británicos zarparán el quince de enero para Gibraltar donde se les unirá la VI flota norteamericana y la flota inglesa del Mediterráneo.

Más tarde la Home Fleet visitará varios puertos del Mediterráneo y regresará a Gran Bretaña a mediados de marzo.



Evangelio espiritual

Trabajo de rumia mental

Todos los años, al llegar hoy la fiesta de San Juan evangelista, pienso en aquella frase de Clemente Alejandro en que se da a la catequesis del último superviviente de los Apóstoles del Señor la denominación de "Evangelio espiritual".

La fórmula es concisa, mas tan llena que hay más peligro de restringir su sentido que de forzarlo. Pasa con ella lo que con un diamante visto en múltiples juegos de luz que parece escaparse a toda descripción.

Evangelio espiritual significa obra del Espíritu, para hacer valer el Espíritu. Y este Espíritu que obra, no es solamente el espíritu del hombre, sino también el Espíritu de Aquel que sabe lo que hay en el hombre y que escudriña las profundidades de Dios. "Espíritu de santidad y de rectitud —en frase del Crisóstomo—, que da nuevos ojos, que hace contemplar el futuro como si fuera presente y hace percibir bajo el velo de la carne los misterios celestiales".

El cuarto Evangelio es el resultado de esta cooperación. El hombre trabajó con la luz divina; maduró lentamente su obra, hasta que un día se desprendió ella como fruto en sazón.

Cuando se tiene la dicha de haber sido el amigo de un gran hombre o de un Santo, y se quiere hacerle revivir, dos métodos pueden seguirse. O bien escribir bajo el golpe de la separación, cuando el choque del dolor ha hecho saltar el represado raudal de los recuerdos; o bien esperar.

En el primer caso, la fuente se derramará quizás con demasiada profusión, mas en esta misma exuberancia se encontrarán palabras felices y sentencias y fórmulas precisas. En el segundo caso, se deja que reposen los recuerdos y que el tiempo abra su misterioso trabajo de decantación; los detalles caen, los rasgos esenciales se abren paso y ofrecen lo que más había de personal, más íntimo, más profundo y trascendental, en el amigo desaparecido.

San Juan siguió este segundo método. Al fin de una larga vida fué cuando quiso trazar para los siglos venideros el retrato del Amigo divino. La distancia, lejos de borrar sus recuerdos, no hizo sino revelarles con más precisión los rasgos decisivos.

En el archivo de la memoria, Juan pudo desarrollar durante largos años un afanoso trabajo en torno a los tesoros depositados allí por el Maestro, quien, habiendo tenido por el joven discípulo una particular afección, pudo muy bien haberle hecho confidencias particulares.

De tal trabajo de rumia mental y de sistematización práctica surgió la catequesis de Juan, diversa, aunque no contraria, de la de los sinópticos, parcialmente complementaria, parcialmente explicativa y sobre todo en mejor correspondencia con las nuevas condiciones exteriores de la buena nueva cristiana y las tendencias filosóficas.

Un día, los discípulos del anciano le forzaron cariñosamente a que pusiese por escrito la parte esencial de su catequesis. Juan la dictó, y como colofón del texto figura aquella declaración de autenticidad: "Y nosotros sabemos que es verdadero su testimonio..." C.

HOY

HOY MIERCOLES DIA 27 San Juan, Apóstol y Evangelista CUARENTA HORAS

Continúan en la Anunciación (Hospital), al Nacimiento de Jesús. Exposición a las 4:30 tarde. Continúan en las Teresas al Misterio de Belén. Exposición a las 2 de la tarde. A las 5:30 ejercicio.

VISITA A la Virgen del Socorro, en el Socorro.

JUEVES DIA 28 CUARENTA HORAS Concluyen en la Anunciación,

(Hospital). Exposición a las 4:30 de la tarde. A las 5:30 actos de coro y reserva.

Concluyen en las Teresas. Exposición a las 2 de la tarde A las 5:30 ejercicio y reserva.

OTRAS FUNCIONES En la Merced, a las 8 misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la noche. Gran Hora Santa. con exposición de S. D. M.

VISITA A la Virgen de la Misericordia, en Sta. Magdalena.



27 Diciembre 1920

—Ha sido pedida la mano de la señorita Juana Grimalt Pastor, de Santa Margarita, para el maestro nacional de Alayor don Ramon Tomás Oliver.

—Se ha concedido la Gran Cruz de San Hermenegildo a los comandantes de Artillería don Bernardo Rebassa y don Julián Fuster.

—El sábado fundó en nuestra bahía el vapor inglés "Cortés", procedente de Londres y Gibraltar, el cual trae un cargamento de maquinaria para la nueva fábrica de electricidad.

—Habiendo sido conducidos a Tirador, desde que se dictaron las ordenes de la Alcaldía en materia de perros, unos 40 canes, han sido satisfechas las debidas cantidades a cada individuo que a presentado un perro, a razón de cuatro pesetas por can.

—Ha fondeado en esta bahía un pallebot islandés de cuatro paños, el cual procede de puerto apestado y lleva un enfermo a bordo.

QUINTA GALERIAS DE ARTE

EXPOSICION

José Marced Furió

Hoy se anunciará...

(Viene de primera página) ran que es de esperar para muy pronto un anuncio oficial de esa decisión.

Han dicho —manifiesta— que sólo quedan por llenar pequeños requisitos de tipo técnico y diplomático. Es seguro que la decisión tiene abrumador apoyo por parte de Congreso. Han sido muchos los legisladores que han apremiado a la administración repetidamente para, que cesase el boicot diplomático a España, algunos incluso han argumentado que España debería ser admitida en el Pacto Atlántico, como nación de potencia militar con largo historial anticomunista, y algunos funcionarios militares han hecho observar la posición argumento para incorporarla a la elaboración de la defensa occidental.

Agasajos al Ministro...

(Viene de primera pag.)

firiéndose a la significación de la presencia de los productores españoles en las últimas jornadas jubilaes y resaltó de modo especial como en la conversación con el Papa, había sido testigo de excepción de la preocupación del Santo Padre por los problemas sociales y su alegría por la participación española. Añadió que en la conversación con Su Santidad se refirió a los problemas sociales y que el Papa prometió que en plazo breve enviaría un mensaje a los trabajadores.

Los productores españoles subrayaron con aplausos su afirmación de que "hablar de espiritualidad es importante pero todos sabemos como la espiritualidad puede resultar inútil cuando el hambre muere los cuerpos. Una gran salva de aplausos acogió las últimas palabras del Ministro de Justicia, quien propuso se cantase el "Cara al sol" dando al final los gritos de ritual. Un nutrido bosque de brazos en alto surgió del salón de la Embajada, mientras los peregrinos daban gritos de "Viva España" y "Viva Franco".

Desde el salón del trono pasaron a las restantes salas donde fueron generosamente obsequiados.

Exposición del Libro Infantil

Será inaugurada esta tarde a las 7:30 en los salones de Acción Católica (Zavellá 17), pudiendo ser visitada libremente hasta el próximo domingo, de 12 a 2 y de 7 a 9



NACIMIENTOS. — El hogar de nuestros distinguidos amigos don Francisco de Asís Cortés, médico, y D.^a Margarita Cortés Cruells, se ha visto alegrado con el nacimiento de un hermoso niño, su segundo hijo, al que se impondrá el nombre de Tomás de Villanteva.

—En Madrid han visto aumentado su hogar, con el nacimiento de una preciosa niña, a la que se impuso el nombre de Mercedes, don Ignacio Agustí, Director de "Destino" y doña Catin Ballester Cruellas. Les felicitamos.

RETALES - 2 ENERO - RETALES de La Primavera y Las Monjas Venta en LA PRIMAVERA, Su cursal, Jaime, 11 - 79

BODA. — Se encuentran en esta en viaje de novios, los señores de La Torre-Montes, la reseña de cuya boda reproducimos de "Diario de Barcelona, los siguientes datos:

"En la iglesia parroquial de las Purísima Concepción antes su altar mayor adornado con flores blancas, se celebró el matrimonial onlax de la señorita María Teresa de Montes y de Llinás, hija del Teniente Coronel de Infantería don Enrique de Montes Carbo y de su esposa (Carmen de Llinás y de Salas), co nel Capitán de Aviación don José Ramón de la Torre y López-Dóriga, hijo del ex presidente de la Diputación Provincial de Burgos, don José de la Torre y de doña Josefa López-Dóriga de La Torre. La novia vestía elegante traje blanco de tafetán, y el novio vestía uniforme de gala.

Bendijo la unión el cura párroco de la Concepción, celebrándose a continuación la misa de velaciones. Durante ella, una capilla de música interpretó esco gidas composiciones de música sacra.

Fueron padrinos el padre de la novia y la madre del novio, y testigos por la desposada, el Barón de Esponella, el Marqués de Masnou, don Victor Massa, don Valentín Via Ventalló y don Carlos de Lafargue; y por el contrayente su hermano don Casimiro, su hermano político don José de Eudaven y de Ratibor, don José María Soler Nolla y don Salvador López-Dóriga Oller.

Terminada la ceremonia religiosa, se trasladaron los recién casados, sus familias e invitados, al restaurant "Windsor-Palace", en cuyo salón de fiestas se sirvió el "cock-tail", y seguidamente un espléndido banquete.

Los recién casados recorrerán varias ciudades de la Península, en viaje de novios. Finalmente, se instalarán en Tetuán, donde tiene su destino el Capitán La Torre".

RETALES - 2 ENERO - RETALES de La Primavera y Las Monjas Venta en LA PRIMAVERA, Su cursal, Jaime, 11 - 79

DE VIAJE. — De Barcelona llegaron en la motonave "Ciudad de Palma" don Antonio Costa Gaspert, don Pablo Marqués Piol, don Francisco Esteban Roig y don Buenaventura Miralles Oliver.

— Llegaron también el naviero don Vicente Enseñat Alonso con su hijo don Vicente, don Rafael Servera Amer y don Jaime Avellanet Nadal.

— De Alicante llegaron el domingo en el vapor "Rey Jaime I" don Pedro Servera Sales, don Miguel Jaime Fons, don Francisco Gil de Solá Caballero y don Bartolomé Crespi Ramos.

— En avión llegaron ayer de

Madrid el Rdo. don Eduardo Galindo, Capellán de la Armada; don Antonio Soldevila Guzmán y esposa doña Felisa Villar, y don Francisco Amengual Ferrer.

RETALES - 2 ENERO - RETALES de La Primavera y Las Monjas Venta en LA PRIMAVERA, Su cursal, Jaime, 11 - 79

— Llegó también de regreso de su viaje a la capital el Ilmo. Sr. don José de Oleza y de España, Delegado del Instituto Nacional de Estadística en Baleares.

— En viaje de bodas se encuentran en nuestra isla el Capitán de Aviación don José Ramón de la Torre y López Dóriga con su distinguida esposa doña María Teresa de Montes y de Llinás.

— De Barcelona llegaron en avión don Jorge Dezcallar, don Migue! Alemany Seguí con su esposa doña Francisca Pla y su hijo Francisco, don Bartolomé y don Vicente Martorell y don Jorge Perelló Torrens.

— Salieron en avión para Barcelona don Juan Antich Grimalt con su esposa doña Antonia Arbona y su hijo Juan.

RETALES - 2 ENERO - RETALES de La Primavera y Las Monjas Venta en LA PRIMAVERA, Su cursal, Jaime, 11 - 79

— De Barcelona llegó en avión con objeto de pasar estas fiestas en su finca de Cala D'Or, el diestro Juan Belmonte Campoy.

— De Madrid y Valencia llegaron en avión el Ingeniero de la I. N. E.; nuestro particular amigo, don Gabriel Torres Gest, esposa, doña Francisca Comas Bennasar e hijos Gabriel y María Dolores.

— En avión salieron para Barcelona don Eduardo Nouvillas Blanes, don Miguel Buades Mayol, doña Mercedes Gili Fons, don Guillermo Terrasa Terrasa y don José Sureda Blanes y para Valencia don Roberto Berga Méndez y esposa y don Guillermo Sastre.

RADIO BUENAS

PUESTA DE LARGO. — Anteayer, domingo, vistió por primera vez sus galas de mujer la encantadora y distinguida señorita Charito Colomer Antich, hija de nuestros particulares amigos don Eusebio Colomer Vives y doña Marita Antich Gil, y sobrina del Teniente de Alcalde don Jesús Antich.

En espera de ser presentada próximamente en el círculo de nuestra buena sociedad reunió en su residencia de Son Alegre a sus numerosas amistades a las que obsequió con espléndida merienda, filmándose después como recuerdo, de tan hermosa fiesta una película.

Durante el transcurso del día y muy especialmente durante tan agradable reunión ea la que atendieron gentilmente a sus invitados los señores Colomer Antich y su bella hija Charito, recibió ésta ininidad de regalos y felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy cordial.

Motores eléctricos

E. M. VIVO TORRAS, S. A. la mejor marca española "Depositarlo en Mallorca" M. FRAU — Sindicato 101 los montamos en nuestras instalaciones frigoríficas 21 33 y disponemos para entrega inmediata de todos los tipos a precios de fábrica

VEA NUESTROS ESCAPARATES Y ADMIRE EL DEPURADO ESTILO DE NUESTROS ARTICULOS COMPRUEBE CALIDADES Y PRECIOS Y SERA NUESTRO CLIENTE

LAMPARAS BRONCE Y CRISTAL * MUEBLES ARTISTICOS * PINTURA ANTIGUA Y MODERNA * VAJILLAS, CRISTALERIAS, SERVICIOS DE MESA * PORCELANAS * ARTICULOS PARA REGALO * BRONCES DE ARTE

CASA BUADES Antonio Buades Ferrer

Plaza de Cort, 31, 32 y 33 — Teléfono 2140

Champán de alta calidad Extra MIRO

SAN SADURNI DE NOYA

REPRESENTANTE Jaime Verd Rubi. — San Bartolomé, 7; Teléfono, 1279

(Viene de la primera pag.)

abogados consistoriales, chambelanes honorarios eclesiásticos, chambelanes privados, el coro de la Sixtina y otras personalidades.

Tras el cortejo iba la guardia palatina y finalmente otro contingente de la guardia suiza. Los representantes del cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede y de Italia formaban parte del cortejo.

El Padre Santo se levantó después de la silla gestatoria y subió los res escalones del altar mayor. Allí, solo, rezó una corta plegaria. La procesión siguió después hasta el altar, de la Confesión, donde el Pontífice se arrodilló y veneró las reliquias de la Pasión.

El cortejo papal ha dado la vuelta alrededor de la Confesión de San Pedro y se dirige hacia la capilla donde está expuesto el Santísimo Sacramento y después de dar Su Santidad el Papa gracias al Señor por todos los extraordinarios beneficios recibidos en este año de gracia. Luego de la oración el Santo Padre puesto en pie entona la antifona "Con gloria saldrá y con gloria marchará. Aleluya".

El Padre Santo se dirige ahora a la Puerta Santa, y finalmente

el Papa, como último peregrino de este Año Santo, es el que traspasa sus umbrales.

A las cinco horas treinta y tres minutos comienza la solemne ceremonia del cierre de la Puerta Santa. El Santo Padre baja ágil de su trono y bendice las piedras, el mortero y los tres ladrillos simbólicos, con su nombre grabado, para la colocación en la puerta. Recitó una oración y roció con agua bendita los ladrillos y el cemento. Los ayudantes le trajeron entonces un pequeño mandil que le colocaron a la cintura. El Papa subió entonces los dos escalones de la Puerta Santa y volvió a rezar arrodillado. El Cardenal Canali le entregó la espátula de oro y le presentó una taza de pata que contenía la mezcla de cemento. Su Santidad colocó el cemento en el centro, a la derecha y a la izquierda de la base de la sagrada puerta recitando, mientras iba colocando los tres ladrillos sobre la argamasa, breves oraciones en latín, cuya traducción es: "En la fe y virtud de Nuestro Señor Jesucristo, Hijo de Dios vivo"; "Que dijo al Príncipe de los Apóstoles"; "Y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia".

Entretanto el coro entonaba el himno "Celestis urbis". Sobre

los ladrillos simbólicos el Pontífice cocó una caja de plomo con monedas de oro, plata y bronce acuñadas durante el Año Santo y un pergamino con detalles del jubileo de 1950. Esta caja quedará sellada en la puerta cerrada hasta el próximo Año Santo que será posiblemente en 1975. Después el Padre Santo se lavó las manos en una bandeja que le presentaron.

Seguidamente el Cardenal Canali colocó tres ladrillos blancos junto a los que había colocado el Pontífice. Los penitenciaros siguieron colocando cada uno un ladrillo.

Mientras tanto, en las basílicas de Santa María, San Juan y San Pablo se celebraban ceremonias similares. Los Cardenales legados fueron el Cardenal Verde para Santa María, el Cardenal Michara para San Juan de Letrán, y el Cardenal Tisserant para San Pablo.

Los "santiapetrini" — obreros del Vaticano — levantaron un tabique provisional con una gran cruz como coronación, que será derribado mañana, cuando se cierre de hecho la Puerta Santa.

CIUDAD DEL VATICANO, 24.

(Efe). — Terminado el canto del Te-Deum final, el Padre Santo, puesto en pie, impartió su bendición apostólica a los fieles.

Seguidamente el Cardenal Merati que actúa de segundo diácono asistente, anuncia que la misma indulgencia plenaria que se concede a los que han realizado las visitas jublares durante el Año Santo alcanza también a los que a través de la radio han seguido las ceremonias del cierre de la Puerta Santa.

El Padre Santo sigue sentado en el trono. Por delante de él desfila nuevamente el cortejo papal, cuyos miembros hacen una venia profunda al pasar. Minutos después de las doce, el Sumo Pontífice se pone en pie, baja las gradas del trono para acercarse a la silla gestatoria entre un clamor estruendoso de aplausos y vivas de la muchedumbre enfervorizada.

LA REPRESENTACION OFICIAL ESPAÑOLA

CIUDAD DEL VATICANO, 24.

(Efe). — La representación del Generalísimo Franco y de la nación española que se encontraba presente en la solemne ceremonia de cierre de la Puerta Santa estaba presidida por el Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, a quien acompañaba su esposa; el señor Ruiz Jiménez, Embajador de España cerca de la Santa Sede; don Isidro de Aretegui, Subsecretario de Justicia; don Mariano Puigcercas, Director General de Asuntos Eclesiásticos y su esposa; don Rafael Oriana, Ministro plenipotenciario; don Fermín Sanz Orri, Delegado Nacional de Sindicatos; don Luco del Alamo, Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid; don Juan José Pradera, Procurador en Cortes y director de "Ya"; don Nemesio Fernández Cuesta, Secretario del Ministro de Justicia y otras personalidades.

FRONTON BALEAR

Hoy miércoles. Tarde a las 6
Carlos — Mandiola contra
Mintegui — Egaña.
Ugarte — Esteve contra Inchausti — Eloja.
Noche 10:15
Hernández — Belastegui contra Garmendia — Andonegui.
Urcola — Bereciartua contra Mayol — Carmelo.
El Trío ayer 8-4-1 se pagó a 490 pesetas.
Domingo día 31, sesión continua de 4:30 tarde a 10:30 noche.
¡Confortable local y ENTRADA GRATIS!

(Viene de la última pag.)

gente se ofrece regalos y se sacrifica para ello.

MUCHAS NOVEDADES PARISIENSES

¿Novedades parisienses? Infinitas. Pero una famosa estrella del cine francés acaba de declarar que a ella no le desagradaría nada que su marido le regalara un par de zapatos... con un cheque dentro. ¿Novedades? Una pulsera de plata de la que cuelgan unos diminutos y caprichosos objetos: una moneda que se abre y es un espejo, un tambor que es una polvera, un tubo rojo para los labios. Un paraguas que lleva un estuche con un perfume en el puño. Un tubito de plata... para los comprimidos de aspirina. Un uso de plumas, para señora. Una caja de música que lo es de costura. Una capa de cigarrillos con una brújula... seguramente para el que la pierde con frecuencia. Ceniceros de cerámica de todos los colores y formas. Unos guantes de piel de Suécia con las puntas de charol. Un clavel artificial, negro, para la solapa de "smoking". Sacacorchos ingeniosos, que representan caricaturas o monigotes. Pisa papeles de cristal con flores aprisionadas en su interior. Un despertador instalado en una caja de cigarrillos, que se abre cada vez que se pone en actividad el timbre correspondiente, etc. etc.

REGALOS PRACTICOS

Una última pregunta que he hecho: ¿Está bien regalar comestibles o bebidas? Un par de aves de corral, un pavo, un faisán bien instalado en una cesta, una caja de dulces, una bandeja de fiambres, una caja de botellas de buen vino, un coñac de marca, un jamón o un conjunto artístico presentado de estas cosas, siempre se reciben bien, con alegría, en una familia. Ahora, más que nunca. Como regalo "colectivo" a un hogar todo lo citado no tiene precio porque lo tiene muy elevado. Pero es un regalo efímero, que se consume. Los mejores regalos de Navidad son, sin duda, aquellos que durando cierto tiempo, no nos fatigan hasta el punto de sentirnos tentados a regalarlos nosotros a una tercera per-

sona, firm lastimoso de los regalos no apreciados.

ANTONIO MIRA

"PINKY"

Hoy será estrenada en Rialto, Moderno y Capitol

En la producción de la 20th Century Fox "Pinky", Ella Kazan afronta con valentía el problema negro a través de los contrastes temperamentales de la protagonista, la negra blanca, y de su abuela, la anciana de color.

Para la civilización europea resulta durísimo el concepto que hasta hace poco ha imperado en los Estados Unidos sobre la raza negra. Tal vez por esto la película "Pinky" tiene para nosotros, europeos de espíritu cristiano, una emoción honda y fuerte, algo que es como un arañazo en nuestra sensibilidad, que hace que nos interesemos por la suerte de esta muchacha que, sin llevar en su piel el estigma del color, siente su alma torturada por el menosprecio de los hombres blancos.

Jeanne Crain (Pinky) y Ethel Waters (la abuela Cranny) representan en el film la sensibilidad despertada a un derecho nuevo y el alma sumida en el complejo de inferioridad; las dos tendencias en que está contenido el interesante argumento, rigurosamente nuevo de "Pinky".

NOVIOS...
sus fotos en
la casa
la iglesia
en el cine

CASTELL

En Santa Catalina Torrey - 9.º 2.º
junto a las Actividades - PALMA
TELÉFONO 1675

RIALTO - MODERNO - CAPITOL

MANANA JUEVES tendrán el alto honor de presentar la mejor superproducción 20th CENTURY FOX

La más conmovedora y trágica historia amorosa de una joven negra que pasaba por blanca



Ningún espíritu sensible dejará de experimentar la más honda emoción ante la inquietud y zozobra de PINKY

HOY — ULTIMAS PROYECCIONES

"BAGDAD" y "SCHERAZADE"

Prog. técnico Aut. Mayores)

PROXIMAMENTE:

La película que aplaudió la elite cinematográfica de Europa y America en la Bicnale de Venecia 1950

"ERASE UNA VEZ..."

Sobre el fondo de una música maravillosa, en la cristalización más típica de la eterna historia de amor

VARIOS

ALFREDO BONET. Confecciones lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. San Nicolás, 15. Palma.

PRODUCTOS de Perfumería Versalla, siempre a la vanguardia; excelentes cremas, masajes, colonias y quinas en general, representante exclusivo para Baleares Antonio Coll, Generalísimo 3. Palma.

Esta sección es leída diariamente por miles de personas. Anunciar en ella es seguridad de conseguir el fin buscado.

Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3.50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0.30 PTAS.

MAQUINARIA

MOTORES Diesel y semi-diesel SEVIL todas potencias para automóviles y camiones, marinos e industriales. Agente oficial exclusivo D. Luis de Guzmán, Vallori, 40-2.º, Palma.

MAQUINAS DE COSER. Compra - Venta, Cambio. Siempre ocasiones en máquinas Nacionales y Extranjeras. CASA SASTRE, Pl. España.

VINOS Y ACEITE maquinaria moderna perfeccionada para elaboración MARRODAN LEZOLA, Ltda. Ingenieros. Logroño, Representante: Organización Comercial Representaciones. Herrería, 56.

ANUNCIARSE EN ESTA SECCION ES SEGURIDAD DE CONSEGUIR • FIN BUSCADO.

VENTAS

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 fijado en la tasa.

FINCAS

PISO LIBRE, vendo muy céntrico, M. Serra, Mar 9. 1.º

VENDO FINCA o cambio con camión. — Mar, 9.

COMPRO casa con vivienda interiores o Palma. Informes: Mazagán 48. Son Español.

PISO con dos dormitorios, sala, cocina comedor, patio con lavandería, precio 30.000 ptas. — Mar, 9. 1.º

COMERCIANTE, Home Publicidad Suau Teléfono 4301 y solicite se le informe sobre los abonos mensuales de anuncios en esta sección, condiciones ventajosísimas

VENDO cerca del Frontón finca de 3 almacenes, y dos pisos unos libre, precio 260 mil pesetas, buen interés. P. Suau, Mar, 9 — 1.º

VENDO en la calle del Escutor Galmés, finca de bajos y tres pisos, el 1.º queda libre, precio 300 mil pesetas. Mar, 9 — 1.º

Exposición Provincial de Arte en "Galerías Meliá"

ORGANIZADA POR LA O. S. DE EDUCACION Y DESCANSO. — LOS ARTISTAS PREMIADOS

En "Galerías Meliá" se celebró anteayer la inauguración de la V Exposición — Concurso Provincial de Arte organizado por la Obra Sindical de Educación y Descanso de Baleares.

Asistió distinguida concurrencia. La exposición que de año en año va adquiriendo más auge y mejorando es muy notable, habiéndose tenido que seleccionar las obras dadas las muchas que se presentaron.

Consta esta exposición, muy bien presentada, en el adecuado marco de la casa ya mencionada, de las secciones: Oleo, Acuarela, Escultura y Fotografía.

En pintura al óleo hay expuestos 36 cuadros de los artistas Guillermo Miralles, empleado; Francisco Pujol, estudiante; Juan Ques, carpintero; Toja Ujame; Julián Ballester, barbero; Miguel Ferrer, camarero; Jaime Miranda, herrero; Jaime Casasnovas, aserrador; Guillermo Matheu, camarero; L. D. Serra, aprendiz joyero; Mateo Cañellas, empleado; Pablo Canals, pinadero; José Picó, maestro nacional; Antonio Mas, empleado; Matias Rabal, contra maestro; Juan Bestard, empleado; Miguel Vich, pianista; Pablo Monserrat, escultor y Katy Barceló y María Vich.

En esta sección se otorgó el 1.º premio "Bodegón", de Juan Bestard; el 2.º a María Vich, otro "Bodegón"; 3.º "Atar Cacer", de Miguel Ferrer y un accésit a "Casa Payesa", de Guillermo Matheu.

En acuarelas presentaban trabajos Bartolomé Alemañy estudiante; María Vich; Mateo Llobera, empleado y Pedro Barceló, estudiante.

Obtuvieron los premios. 1.º "Mediodía" (Esporas), de Pedro Barceló; 2.º "Acuarela", de María Vich y 3.º "Casa Mas", de Mateo Llobera.

En esculturas las cuatro que presentaban obtuvieron premio:

1. "Retrato" de Katy Barceló 2. "Caballero de la triste figura", de Pablo Prohens, aprendiz; 3. "Mi hermano", de Francisco Carreras, representante y un accésit a "Niño", de José Picó.

En fotografías concurren siete Sebastián Mulet, Juan Fluxá, Sebastián Ferrer y Miguel Frau, empleados; Telmo Pujol, dependiente; Juan Quetglas e Isidro Blanch y Antonio Alcover, sastre.

Los premios fueron otorgados: 1. "Reparación", de Antonio Alcover; 2. "Mallorquina", de Juan Fluxá y 3. "Mestre Tofol es cabré", de Sebastián Mulet.



FARMACIA DE TURNO

Desde el 25 al 31 de Diciembre inclusive

Servicio de 9 a las 22

Antonio Oliver Villalonga

Calle del Carmen esquina San Elías Teléfono 1511

PENICILINA ESTREPTOMICINA

ZAPATOS... a plazos

Tenemos muchos zapatos y buenísimos a 5 duros VISITENOS Y SE CONVENCERA P. Sta. Catalina Thomás 42-Palma

EL NUEVO SEMINARIO

No cabía otra solución que la adoptada

por ANDRES CASELLAS



Examinando el asunto concienzudamente y sin pasiones de ninguna clase, así se deduce con la mayor claridad.

Son cosas que saltan a la vista las dos siguientes:

1.ª — La de ser la capacidad del actual Seminario a todas luces insuficiente.

2.ª — La de no reunir él, ni de lejos, las condiciones higiénicas que la salud corporal imperiosamente exige.

El joven estudiante, después de sus largas horas de intenso estudio y de clase, necesita momentos de expansión y tomas de aire puro. ¿Y pueden disfrutar los seminaristas de ambas cosas, en el actual edificio, cuyos patios son tan insignificantes en número y de tan reducida extensión, que apenas son capaces para la quinta parte de aquéllas, viéndose obligados, por tanto, no pocos de los mismos a pasar sus recreos en corredores cubiertos, relativamente angostos, y muy poco o nada soleados? De ninguna manera.

No es extraño, pues, que la salud de muchos de tales jóvenes levitas padezca quebranto, y hasta grave quebranto la de bastantes de ellos. Yo mismo, que estas líneas escribo, fui víctima, durante mis años de estudio, de los inconvenientes descritos.

"El hogar es la fragua, donde se forjan los hombres que han de ser". Frases como ésta estamos hartos de oír. ¿Y podía ser el edificio de referencia el crisol, en el que continuaran fundiéndose — como dice las más o menos acertadas frases metalúrgicas — los cuerpos y las almas de los ministros del Señor del mañana? Responda cada cual con la mano puesta sobre el corazón y sin prejuicios de ningún género.

¿Pero es que, tal vez, no se van construyendo, hoy día, a tono con las condiciones que la higiene prescribe, los centros que han de cobijar a fuertes núcleos de personas, como, por ejemplo, los cuarteles, las cárceles, etc., y hasta las escuelas elementales de la payesía, a pesar de ser, por una parte, muy breve el tiempo que los chicos permanezcan en éstas; y no padecer ellos, por otra, falta de sol y de aire, durante todo el resto del día? ¿Y sólo para los jóvenes llamados por Dios al sacerdocio — había de suceder de otra manera? ¿Es que son ellos de pasta distinta de los demás? ¿O es que se quiere que, "en el siglo de los aviones supersónicos, de los Packards de 600 billetes grandes y de las cacareadas evoluciones sociales", sea una realidad el "obscurantismo" del ciego, que tan repetidamente sacan a relucir los sectarios?

No faltan quienes digan que, con levantarse uno o más pisos sobre el edificio actual, se hubiera resuelto fácilmente lo de la capacidad, sin necesidad,

por tanto, de gastarse las crecidas sumas que la construcción del nuevo requiere.

¡Lamentable error! Con ello, el remedio fuera peor que la enfermedad, como vulgarmente se dice, ya que, entonces, menores cantidades de aire y de sol, que son los elementos que más se precisan, llegarían a las habitaciones inferiores. Además, ¿dónde meter los patios, que tanta falta hacen, por muchos rascacielos — pase el vocablo — que se fueran levantando?

No se le busquen cinco pies al gato, como reza el refrán popular; la única solución que cabía es la que, gracias a Dios, se está llevando a cabo; esto es, la construcción de un nuevo edificio con todas las de la ley.

Como colofón final, vayan aplicadas a nuestro caso, las siguientes palabras, que un fino escritor, refiriéndose a las

viviendas malsanas de los obreros, estampó, no ha mucho, en las columnas de un periódico madrileño: "Si hay alguien que, pudiendo remediar este y otros muchos casos parecidos, no lo hace, que medite un poco en la enorme responsabilidad moral que pesa sobre él. No se pece sólo con la acción, sino con la omisión también. Considere que, tal vez dentro de algunos años — lo dicen los Evangelios — "...entonces será el crujir de dientes".

CATOLICO

No te olvides de los muchos pobres que no han podido celebrar las Navidades por falta de medios.

Convida a comer en tu propia casa el próximo 2 de Enero a un niño pobre. Telefónea antes del sábado a la Congregación Mariana de Montesión, de 7 a 9 de la noche y te informarán.

OPOSICIONES para CARTEROS URBANOS

CON 6.000 PESETAS ANUALES

Edad: 18 a 30 años — Excombatientes hasta 40
14 plazas en Palma y 5 en pueblos de Mallorca.
Exámenes en Palma el 1 de Mayo de 1951 — Preparación a cargo de los Jefes del Cuerpo de Correos Sres. Llopart y Gené
INFORMES: Calle Julián Alvarez núm. 2. 3.º 2.ª
Oposiciones anuales para los Cuerpos Técnico y Auxiliar de Correos

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visite nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Roselló, 115 - PALMA

PHILIPS la marca de prestigio lanza los 7 nuevos modelos 1951.

Para todos los gustos y disponibilidades. No se preocupe Ud. por la cuestión económica, si lo desea, le daremos facilidades para el pago.

PHILETTA-BE-292-U, BE-392-A, BE-492-A, BE-592-A, FE-502-A, FE-602-A, FE-802-A.

DE CALONGE

La Santa Misión

Con gran esplendor acaba de celebrarse en esta parroquia la Santa Misión en la que ha tomado parte activa el pueblo en masa.

Han predicado los sermones de esta Cruzada los Rdos. PP. J. Palcu y P. Grimalt, MM. SS. CC.

Cuanto actos se han celebrado durante los diez días en que dichos misioneros han convivido con el pueblo, han sido otros tantos éxitos los conseguidos por ellos en sus explicaciones doctrinales y en sus familias.

El fervor con que han asistido a dichos actos cuantos feligreses tiene la parroquia ha sido grande. La oración y la mortificación de todo el vecindario ha quedado patentizada estos días, pues el pueblo todo ha vivido intensamente las últimas semanas del Año Santo atento a las explicaciones y buenos consejos de los P. Misioneros, quienes han sabido inculcar en el vecindario sus sanas y sólidas doctrinas. La Santa Misión celebrada dejará recuerdo imperecedero en esta villa.

Accidente mortal

Victima de fatal accidente falleció el lunes por la mañana después de recibir los Santos Sacramentos el joven Francisco Dalmau. El hecho ocurrió en la carretera de Cala d'Or, al chocar la bicicleta que montaba el citado joven con un carro de fauna que seguía la misma dirección.

Lamentamos tan sensible desgracia y enviamos nuestra condolencia a su joven esposa y demás familia.

Belén en el Claustro de San Francisco

La Juventud Seráfica, deseosa de continuar a iniciativa de sus fundadores, que tanto trabajaron para fomentar la construcción de pesebres, ha montado en una de las galerías del Claustro de San Francisco un artístico y bien logrado Belén que podrá ser visitado todos los días de 5 a 8 de la tarde.

Entrada por la calle de Lulio número 3, portería del Convento de San Francisco.

"Monzón", con R. Bonnín ganó la Copa Navidad para snipes

"Mistral", con S. Forteza, en segundo lugar

La regata de ayer, tercera y última correspondiente a la Copa Navidad, resultó una verdadera "prueba" para las tripulaciones de los barcos. Durante el día sopiaron vientos fuertes y racheados. Sin embargo, durante la regata, el mar se calmó y sólo rachas de todo componente hinchaban vela. Predominó el de componente NO. pero hacia el final se impuso un levante flojo. Cuando tomaron la salida, "Mistral" sale en cabeza seguido de Bonnín que con Monzón va a la caza de Santiago Forteza.

En los demás se producen cambios enormes, mientras que a la vuelta y media, después de gran lucha, consigue "Monzón" adelantarse y seguido de cerca de "Mistral" entrarán destacadísimo en la meta. ¿Qué pasó a Oliver? No nos explicamos lo que aconteció en

Los encuentros internacionales celebrados el domingo y el lunes, con motivo de las fiestas navideñas, dieron los siguientes resultados.

Kubala jugó un soberbio partido Contra el Frankfurt

Los encuentros internacionales celebrados el domingo y el lunes, con motivo de las fiestas navideñas, dieron los siguientes resultados.

At. Bilbao 2 — Boldklubben 1
Madrid 0 — Boldklubben 0
Barcelona 4 — Frankfurt 1

BARCELONA. — Se celebró ayer lunes, por la mañana, el segundo encuentro internacional entre el Barcelona y el Frankfurt.

A pesar de que el primer tiempo acabó con ventaja de los extranjeros por 3 a 2, el triunfo final fue por los españoles por 10 a 3, después de realizar éstos un soberbio segundo tiempo.

Destacó enormemente el juego de Kubala, que se mostró como uno de los mejores delanteros del mundo.

El Hispania es ya Campeón de Baleares de baloncesto

El Patronato, campeón de los juveniles

Cuatro encuentros se jugaron ayer que dieron los resultados que se citan dejando establecidas las clasificaciones que se relacionan:

| I Categoría | | J. G. P. F. C. P. | |
|---------------|--------------|-------------------|-------------|
| Hispania, 35; | Patronato, 7 | | |
| Hispania | 5 | 5 | 0 128 64 10 |
| Mallorca | 4 | 2 | 2 79 62 6 |
| Patronato | 4 | 1 | 3 61 81 5 |
| Palma | 3 | 0 | 3 51 92 3 |

| Juveniles | | J. G. P. F. C. P. | |
|-------------|---|-------------------|--|
| Seráfica 10 | — | Cisneros 18 | |
| Hispania 12 | — | atronato 15 | |
| Xavier 11 | — | F. Navales 23 | |

| J. G. P. F. C. P. | |
|-------------------|------------------|
| Patronato | 9 9 0 214 92 18 |
| Hispania | 9 7 2 244 146 16 |
| Montesión | 8 7 1 236 150 15 |
| Nazareth | 9 6 3 249 186 15 |
| Español | 8 4 4 177 188 12 |
| Xavier | 9 2 7 144 195 11 |
| F. Navales | 7 3 4 189 139 10 |
| Cisneros | 8 2 6 81 230 10 |
| Seráfica | 9 1 8 69 269 10 |
| Palma | 8 1 7 147 187 9 |

Comentario

Partido de escasa calidad fue el disputado entre el Hispania y el Patronato, ya que el primero no encontró rival.

Durante la primera parte fue donde se pudo apreciar un poco de codicia por ambas partes, ya que el marcador señalaba poca diferencia hasta los últimos minutos de ésta, finalizando con 14-7 favorable a los locales.

La segunda parte muy ridícula porque el ataque de los del Vi vero no pudo ser detenido por el Patronato y éstos no consiguieron marcar ni un enceste, terminando el encuentro con un resultado de 35-7.

Hay que hacer constar que en el Patronato había falta de tres elementos de valía y dos de ellos a la hora del comienzo no se habían presentado.

El Seráfica recibió la visita de los noveles "Cisneros" pero hemos observado que en este partido han crecido en algo.

Este encuentro fue llevado a cabo siempre con ventaja favorable a los visitantes, siendo el resultado de la primera parte de 5-13. La segunda finalizó después

LA FILADORA

Jugúeles económicos!

de pequeño aprieto de los locales con el resultado final 10-18 favorable a los "cardenales".

El encuentro Hispania - Patronato, que ayer se jugó la segunda parte, debido al aplazamiento que dispuso el Sr. Piña, fue muy interesante, ya que que do la primera parte con la ligera ventaja de 5 a 4 del Patronato. Los locales quisieron arrebatar esta ventaja, consiguiéndolo hasta los últimos minutos pero la furia del Patronato pudo conseguir la victoria sobre el Hispania dando el resultado final de 12-15, quedando de esta manera "líder y campeón" el Patronato en esta competición.

En el campo del Patronato se jugó el encuentro Xavier - F. Navales, siendo de buena clase, porque los locales se defendieron con gran tesón frente a un potente equipo, como son los mallorquinos.

La primera parte terminó 2-9 y la segunda con más juego por ambas partes dio el resultado final de 11-23. — SUPLENTE.

STILISMO

Timoner actuó en Bruselas tras moto

BRUSELAS. — En el velódromo de esta ciudad se celebró la arrojada carrera de ciclismo tras moto en la que participó el campeón español Guillermo Timoner, que enfrentado a hombres duchos en la especialidad, mantuvo una actuación regular.

LA FILADORA

Reyes — Reyes — Reyes

que le permitió obtener el cuarto puesto de la clasificación general.

Los resultados fueron los siguientes:

Primera manga: 1. Bengarit, 19'57"2-5; 2. Mikhou.
Segunda manga: 1. Bengarit, 20'34"; 2. Ozpkars.
Tercera manga: 1. Ozpkars, 19'57"1-5; 2. Bengarit; 3. Timoner.

CLASIFICACION GENERAL

1. Bengarit, 4 puntos.
 2. Ozpkars, 6 puntos.
 3. Mikhou, 8 puntos.
 4. Timoner, 15 puntos.
- Hasta seis clasificados.

LO DEL DIA

La reapertura

Después del descanso navideño, que fue casi absoluto debido al mal tiempo, va a reanudarse la competición liguera de fútbol. En la reapertura, vamos a presenciar dos encuentros de extraordinaria importancia: el domingo, el Mallorca — Granada; el lunes el At. Baleares — Manacor. Adelantándonos a nuestro acostumbrado "¿Qué pasará?" de los viernes queremos hoy poner de relieve, la trascendencia de estos encuentros, su gran interés.

El Granada parece haber superado una crisis. La rara situación de Gaspar Rubio como entrenador se esclareció. Hasta hace poco, el un día "mago" estaba en Los Cármenes disfrutando (?) de un "descanso temporal". Su situación ha desembocado en su definitiva baja como preparador de los granadinos. Este es el primer cambio. El otro es de signo positivo Otto, el famoso delantero húngaro que llevaba en la capital granadina cuatro meses sin poder ser alineado, ha logrado al fin solucionar todas las "pegas"; y las últimas noticias, voceadas por los granadinos a los cuatro vientos con el optimismo consiguiente, aseguran que Otto debutará precisamente en el partido contra el Mallorca en "Es Forti". A estas consideraciones añadan Vds. las derivadas de la imperiosa e inaplazable necesidad que tienen los mallorquinistas de reaccionar después de su pobrísima actuación ante el Messtalla, que originó las sanciones por todos conocidas. No se puede perder un solo punto en Es Forti. Y el Granada quiere ganarlo!

El Manacor piensa —lógica pura— que en Son Canals, donde puede sentir el calor de muchos de sus seguidores, están dos puntos de valor incommensurable. El equipo rojiblanco va a más domingo tras domingo, no tiene bajas y no es posible olvidar que su última sensacional victoria fue conseguida, de manera apabullante, sobre el líder. El At. Baleares, sanamente perseguido por las desgracias en las últimas semanas sabe que precisamente la rivalidad regional —no hay peor caña que la de la misma madera— hace especialmente difícil este encuentro; y que lograr la victoria significaría atornillarse, o poco menos, en el segundo lugar que actualmente ocupa. Parece podrá contarse con Brondo; e incluso que el alá Miquelín-Ma troig reaparecerá en plenu tud de facultades.

He aquí por qué, sin meternos en cálculos de probabilidades de unos y otros o análisis técnicos, la reanudación de la Liga tiene, en nuestra ciudad, una importancia y un interés excepcionales.

AVESPA

LA FILADORA

La casa de los juguetes

"Xaulz" que magníficamente situado en la regata de ayer entró en último lugar.

Vencedores en la regata de ayer:

1. "Monzón", patrón R Bonnín.
2. "Mistral" id. S Forteza
3. "Izarra" id. A. Pérez
4. "Xateville" id. Vierna

En la general queda vencedor "Monzón" patronado por Ramón Bonnín y en segundo lugar "Mistral", por Santiago Forteza, ambos de la flotilla de la Zona Aérea de Baleares.

F. A.



Ramón Melcón, un jugador que tiene nombre de arbitro sin serlo, ha declarado:

"El Levante —en el que juega— dará mucha guerra en la segunda vuelta".

Bueno. Dar guerra es fácil. Lo difícil es ganarla

El Hércules ha solucionado todos sus problemas, hay armonía entre todos y acordaron (?) ascender

Lo malo es que son muchos los que han tomado acuerdo pa recido.

El At. Tetuán Mallorca del próximo día 7 será arbitrado por Portilla.

¡Ay... si por esta "portilla" se colara algún punto!!

Leemos que un diario donostiarra publica el siguiente título de la más alta jurisprudencia:

"Un futbolista belga comparecerá ante los jueces. Se le acusa de haber agredido a un contrario durante el juego".

Aquí, en España no suele ocurrir eso, naturalmente.

Porque no existe ninguna razón para obligar a los jueces a una jornada intensiva.

¿Otto en Es Forti? Bien. Pero... Y Fritz... ¿cuándo?

Buen provecho, señores

ABEJORRO



MARFESA presentará HOY a las 6'30 y 10'30

en el



a la super vedette cubana

América IMPERIO

en la gran revista musical

Escuela de estrellas

con

el primer actor cómico FAUST

y las vedettes, FINA CONESA, SARA DE LIS (Maria Amengual) y PEPITA ARTIGAS

¡¡EXITO CRECIENTE!!

Recuerde que muy pronto se estrenará

ESCUELA DE VAMPIRESAS

Teatro Circo Balear

CORZANA presenta al

CIRCO

BARNUM

HOY

A LAS 6'15 y 10'30 CON TODOS SUS GRANDES NUMEROS CIRCENSES

¡¡EXITO APOTEOSICO!!

A todos los asistentes se les obsequiará con un cupon para el sorteo de diez décimos de la Lotería Nacional del próximo día 5 de enero.

MANANA JUEVES

GRAN GALA INFANTIL

NAVIDEÑA

Con clara luna, que se hallaba en su plenitud, y tachonado el cielo de estrellas — como en Belén de Judea — transcurrió la Nochebuena en nuestra ciudad, mientras unas nubes blancas, festón jubileoso en la resplandeciente noche, danzaban alegres en el firmamento.

Allá en Palestina — según informaciones periodísticas — hasta los diplomáticos que siguiendo la misma ruta que los Reyes Magos quisieron llegar a Belén tuvieron que sortear la inquisidora guardia de los centinelas judíos apostados en la frontera del reino hashemita del Jordán.

Aquí la noche se había como transformado en día, y la alegre algarazca juvenil, era rezo con que miles y miles de personas, en la ciudad vieja, en el ensanche y en los suburbios, se dirigían presurosas a las tradicionales Maitines, en la inseguridad de llegar a tiempo de lograr buen acomodo durante la misa navideña o para escuchar de cerca, con sus hijos, la puérril voz que pregonaba cada año las profecías de la "Sibila".

A la salida de los templos, más animadas las calles, crecía la algarazca, que ya no era sólo juvenil, y hasta muy avanzada la madrugada, en el seno del hogar, los más, en cafés y bares los que por su ruidosa alegría semejaban los más numerosos, celebraban a su manera la entrada de las fiestas navideñas, que la clara y tibia noche ayudaba a prolongar.

Y como en la ciudad, acaecía en las villas, donde a la alegría navideña se juntaba la esperanza que los campesinos veían escrita en el cielo, seguros de que una vez más ha de cumplirse el viejo adagio de que Luna llena en la Navidad es prenda segura de ópima cosecha. — MUT.

Los Vinos y Coñacs de VALDESPINO le agradarán siempre

DEL OBISPADO

LA PAZ

A punto de terminar el Año Santo y ante la amenaza temible de un conflicto universal, el Vicario de Jesucristo ha levantado nuevamente su voz paterna para exhortar a todos los hombres a que apaguen las discordias e instauren una paz justa y definitiva.

Los medios humanos son desproporcionados, impotentes; — por eso nos exhorta a una santa cruzada de oraciones y súplicas.

Recibida la comunicación oficial por medio de la Nunciatura Apostólica. Nos apresuramos

CATOLICO

Invita a comer en tu casa a un pobre niño que no ha podido celebrar las Navidades.

Telefona a la Congregación Mariana, antes del sábado y te informarán, Tel. 41-20.

Hoy se inaugura la Exposición del Libro Infantil

Invitación al público

Esta tarde a las 7 y media, se abrirá en los salones de Acción Católica (Zavellá, 17) una Exposición del Libro Infantil, organizada por el Secretariado de Familia de la Rama de Mujeres. Con este primer ensayo no pretende el Secretariado otro fin que el de orientar a los padres en la elección de las lecturas de sus hijos, ante la próxima venida de los Reyes Magos.

Indudablemente que el libro constituye hoy por hoy uno de los regios presentes más deseados y más apreciados. Más que nunca leen los niños. Testigo de ello esta floración de literatura infantil que llena nuestras librerías y se exhibe en brillantes coloridos en el deslumbramiento de los escaparates. Más interesa saber lo que leen. Entre la verdadera abundancia de buena y sana literatura, no es raro — ¡y cuánta pena da! — ver en manos de los niños lecturas inadecuadas, antipedagógicas, cuando no francamente nocivas, que envenenan lentamente las almas infantiles, ante la alegre inconsciencia de padres y tutores.

Vigilar, seleccionar y orientar las lecturas de los hijos es — a no dudarlo — grave deber de los padres. A ayudarles en ello se apresta este Secretariado, ofreciéndoles esta Exposición, que podrá ser visitada libremente hasta el próximo domingo, de 12 a 2 y de 7 a 9.

a invitar a todos los fieles de Mallorca y nos complacemos en comunicarles lo siguiente:

1. — Encargamos a todos los Rdos Párrocos y Rectores de las iglesias que intensifiquen entre los fieles la campaña de oraciones y súplicas, para alcanzar del Divino Redentor aquella paz que fué prometida por los ángeles a los hombres de buena voluntad, rogando por las intenciones del Papa y en especial por la exaltación de la Religión Católica, los perseguidos y encarcelados, por la Fe, los desplazados, los destrerrados y los prisioneros.

2. — Aprovechen toda ocasión para mantener viva esta campaña y lean o comenten los párrafos principales de la Carta Encíclica sobre esta materia.

3. — Recuerden a los fieles con el fervor más encendido que "antes que nada es menester — como dice el Papa — renovar los espíritus, reprimir las pasiones, calmar los odios, poner realmente en práctica las normas de la justicia, llegar a una más justa distribución de las riquezas, fomentar la caridad mutuamente y estimular a todos a la virtud". De lo contrario, no habrá paz.

4. — En consecuencia, procuren que las próximas fiestas sean verdaderamente cristianas evitando la profanación y el pecado. De modo especial les invitamos a que muevan a terminar el Año Santo dando gracias al Señor y comenzar el Año Nuevo en santa gracia de Dios. Para ello: a) los que pueden asistir a la Vigilia de Fin de Año, háganlo con toda devoción acompañados en la Santa Iglesia Catedral. b) los que sible celebrar una Hora Santa o algunas preces de once a doce de la noche en el convento, casa religiosa o en el hogar, agradecerán mucho al Señor y a su Santísima Madre; c) De cualquier modo, únense a las intenciones del Papa, y rueguen por la conversión de los pecadores, y en resagravio por los que profanan aquellas horas con excesos pecaminosos.

Grande es el interés mostrado por el Sumo Pontífice. Esperamos que nuestros fieles hijos responderán con espontánea voluntad a la paternal invitación del Vicario de Jesucristo.

Palma, 23 de Diciembre de 1950.

JUAN, Obispo de Mallorca

En favor de los niños pobres

Llamamiento de la Congregación Mariana de Montesión

La Congregación Mariana de Montesión, movida por la cruda realidad de que mientras numerosas familias acomodadas han celebrado bulliciosa y holgadamente las Fiestas de Navidad, existen otras muchas que la habrán pasado sumidas en una absoluta pobreza, ha decidido organizar y promover, en favor de buen número de niños pobres de Palma, una campaña de caridad, dirigida especialmente a la familias de los Congregantes Marianos.

El objeto de la misma es que aquellas familias que lo deseen conviden a comer en su propia casa — en su misma mesa o aparte —, el martes día 2 de enero, a un niño pobre de los que asisten a los Catecismos Parroquiales que sostiene la Congregación.

Considerando que esta obra de caridad representa un sacrificio económico mínimo, y que, por el contrario, proporcionará un rato de bienestar a numerosos niños que padecen quiza hambre y frío en los otros días, esperamos que esta iniciativa tendrá favorable acogida. Para inscribirse diríjase al local social de la C. M. (Zavellá 19), antes del domingo 31, bien por escrito, bien personalmente de 7 a 9 de la noche, o bien por teléfono (4120) a la mismas horas.

El I Centenario de las Conferencias de San Vicente de Paul

SOLEMNE PONTIFICAL EN LA S. I. C. B.

Como acto final de los celebrados por el Consejo particular de Baleares de las Conferencias de San Vicente de Paul en conmemoración del Primer Centenario de su fundación en España, el pasado domingo tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral Basilica, a las diez y media solemne Pontifical que celebró el Excmo. y Rmo. Dr. Hervás, Obispo de Mallorca, asistido de los Muy Ilustres Sres. Capitulares, don Juan Róger, Deán, de presbitero asistente; don Andrés Caimari, Arcipreste, y don Juan Enseñat, Chantre, de diácono de honor; don Pedro Antonio Mathew, Penitenciario y don Sebastián García Palou, Archivero, de diácono y subdiácono de misa.

Ocupó la sagrada cátedra el Muy Ilustre Sr don Antonio Sancho, Magistral, actuando de maestros de ceremonias los Rdos señores Pou y Bennin, Beneficiados.

Se cantó alternando coro y pueblo la Misa de Angelis.

Lució nuestro primer templo su magnífica iluminación y asistieron numerosos fieles viéndose entre el Consejo particular en pleno de las Conferencias de San Vicente de Paul y numerosos asociados.



DE POLLENSA

Inauguración de una exposición

El día 23 asistimos a la inauguración en "Galerías Bestard" de la primera exposición de obras de arte del novel pintor Mateo Bauzá.

Demos ante todo las gracias a ese mecenas del arte que es don José Bestard, por su constante preocupación por todo cuanto sea artístico, y por su desinteresada desde hace más de un cuarto de siglo de "Galerías" para manifestaciones de arte en las que han expuesto la mayor parte de las celebradas en pintura que por Polleña han desfilado.

Consta la exposición de 18 acuarelas, todas ellas bien logradas y trabajadas con cariño, en las que se refleja un pizdo en el color y dominio del dibujo. Sin embargo, para apreciar profundamente cada una de las obras expuestas, el trabajo crítico sería prolijo y la reseña alargaría en demasía. Por eso nos referimos a todas las obras conjuntamente, porque si bien unas se ve el comienzo del artista, en otras se observa el paso dado hacia el logro de las aspiraciones; consecuencia que se ve en sus dos obras, las más destacadas. "Calle del León" y "Calle del Dr. Fábregas", en las que ha sabido captar en la exposición el colorido, el juego de luces y oscuros, a nitidez y perfección de línea que nos hace ver en él a un artista profesional.

No nos queda más que animarle a proseguir en su tarea artística y hacer votos para que su triunfo sea el púrtico de numerosas manifestaciones de su arte que conduzcan al éxito.

Con extraordinaria animación se jugaron las cransabidas de las y los partidos siguientes: Egaña y Azpiri, dominando sus adversarios Garmendia Goitia, los derrotaron dejándolos en 21 a 30.

En partido reñidísimo y jugando los cuatro extraordinariamente, Bereciartua y Belausqui fueron vencidos por Esteva Canelo por 30 a 27, después de jugadas de verdadera maestría y precisión que el público aplaudió calurosamente.

Por la noche, el partido Mandiola, resultó disputadísimo, igualando constantemente hasta el año 19, en que Inchausti Mandiola legran unos tantos de ventaja y dominando legran por 30 a 25.

Para el domingo día 31 se anuncia sesión continua de 10'30 noche.



Bisquera Solinas



[DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO:]

PHILIPS RADIO

MODELOS 1951 Entrega inmediata

Taller Oficial PHILIPS, núm. 214 - Único en la Isla

Calle San Miguel, 199

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES



TRES CEROS OSBORNE

ESPECTACULOS

casé con un ángel
 un lleno rebosante igual
 el día anterior, ayer se
 una comedia de Janos
 captada por Felix Ros,
 "Me casé con un ángel".
 ella hace que el protago
 en su múltip
 azgos por no encontrar
 a su gusto, prometa
 como no sea con un
 así como en "Fausto".
 Mefistofeles, a la invoca
 dicho protagonista apa
 ángel femenino con el
 casa,
 naturalmente un ser tan
 al verse obligado a al
 hombres y mujeres
 sociedad, que no sabe
 tiene reparos en el ves
 cuestiones de moral es
 gente, tropieza, como es
 su inaptación al am
 la serie de escenas que
 y las frases con que Ja
 muchacha muestra sus
 sorpresas causan la
 del auditorio que con
 sigue el desarrollo de la
 obra, pulcramente escrita,
 con habilidad y las
 de la muchacha
 por agradar a su marido
 consentidamente para des
 admitiendo incluso in
 repugnan con su sentir y
 bailar una zamba hace
 decaiga la atención del
 en ningún momento,
 Murli, que encarnó a la
 al criatura estuvo delicio
 en gracia constante en la
 como en el gesto, manifi
 en toda la
 en los gestos, manifi
 en toda la
 en los gestos, manifi
 en toda la
 en los gestos, manifi
 en toda la

Free Press

METROPOL

H O Y — ¡ULTIMO DIA!

EL VALLE SINIESTRO

JOHN Mc. BROWN

SANGRE Y ARENA

TECNICOLOR

Tyrone POWER

Linda DARNELL

Rita HAYWORTH

Sras y Sras. Vilar, Púchol, y de los Rics, así como los Sres. Colinos Valdés y nuestro paisano José Bonet principalmente, con los restantes, cumplieron bien en el reparto de la obra, siendo todos ellos muy aplaudidos. P. B.

Musicales

El concierto de la Schola Lucana

El día de Navidad, a primera hora de la tarde, Radio Mallorca retransmitió, desde el Santuario de Nuestra Señora de Lluçh, un concierto de música sacra navideña interpretado por la "Schola Lucana" dirigida por el Rdo. P. Miguel Ollers, Misionero de los Sagrados Corazones.

La impresión que el concierto produjo en los millares de oyentes fué magnífica. Todas las interpretaciones resultaron espléndidas y extraordinariamente emotivas. Destaquemos, sin embargo, el canto de la Sibila, a cargo del "blavet" Juan Vives, de encantadora voz; dos "Responsorios", de singular belleza melódica; el conocido "Veni veri vou", en una rica armonización de nuestro paisano el Rdo. don Bartolomé Ballester, organista del Pilar de Zaragoza; y el vibrante "Adeste Fideles", armonizado por Juan María Thomás. La extraordinaria valía artística, cada vez mayor, de la Schola Lucana, que cada día tiene mayor prestigio, quedó sobradamente demostrada, así como la inteligente tarea que, en su dirección, realiza el Rdo. P. Ollers.

Este y el Prior del Monasterio, Rdo. P. Bauzá, fueron muy felicitados, así como Radio Mallorca por la realización de este programa navideño. — A.

"LA JUNGLA DE ASFALTO" SERA ESTRENADA HOY EN LAS SALAS AUGUSTA Y BORN

Esta es la película, la única película que en todos los locales donde se ha exhibido ha conseguido un éxito como ninguna película obtuvo en muchos años atrás.

"La jungla de asfalto" es una cinta policíaca cien por cien, en un film en donde las emociones y los sobresaltos se suceden sin interrupción, y con la que los verdaderos amantes de esta clase de películas policíacas tienen en esta que hoy será estrenada en las salas Born y Augusta un motivo más que suficiente para alegrarse y admirar la verdadera joya que en esta clase de argumentos se ha filmado hasta la fecha.

En "La jungla de asfalto" existe emoción, existe dinamismo, tiros, persecuciones, emboscadas, planes que se realizan, ideas que no permiten sean llevadas a la práctica, en fin existe todo aquello que sea necesario para tener en suspenso el interés del público desde sus primeras escenas hasta el final de la última.

Anúnciese en "Correo de Mallorca"

"EL BURLADOR DE CASTILLA" GRAN AVENTURA LEGENDARIA

Otro admirable film de la famosa Warner Bros es el extraordinario tecnicolor "El burlador de Castilla", que nos anuncia para su estreno mañana en Astoria y Avenida "Procines" S. A." Vincent Sherman, afortunado director de esta estupenda superproducción, ha sabido, además, rodearse de unos intérpretes cuyos nombres por sí solos ya juzgan que "El burlador de Castilla" ha de ser una de esas películas auténtica sensación de la presente temporada: Viveca Lindfors, Erroy Flynn, Robert Warwik, Jerry Austin y Douglas Kennedy.

Cuando se estrenó en Nueva York, el popular "Herald Tribune" escribió: "Grandiosa aventura legendaria y bellos romances. Se la recomendamos muy especialmente a los fanáticos de Errol Flynn".

El público de Palma que tanta admiración siente por el famoso galán, ratificará la justa fama de que viene precedido este magnífico film.

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

SALA Astoria

MAÑANA otro magno acontecimiento

Palacio AVENIDA

LA PELICULA QUE ASOMBRARA POR SU FASTUOSIDAD Y ESPLENDOR

¿QUIEN ROBO UN MILLON DE DOLARES EN JOYAS?

Mientras la ciudad duerme, cerebros diabólicos trabajan

¿EN QUE TRABAJAN?

Hoy mismo lo sabrá si asiste a las SALAS

Born o Augusta

y admira la superproducción interpretada por

STERLING LOUIS
 HAYDEN · CALHERN
 JEAN HAGEN · JAMES WHITMORE
 SAM JAFFE · JOHN McINTIRE



LA JUNGLA DE ASFALTO

DIRECTOR JOHN HUSTON

UNA PELICULA FILMADA CON IMPRESIONANTE REALISMO

MIERCOLES PROXIMO LA HIJA DE NEPTUNO

en tecnicolor con Esther WILLIAMS

LA OBRA MAESTRA DE LA UNIVERSIDAD DE WASHINGTON

El BURLADOR DE CASTILLA

EN TECNICOLOR

ERROL FLYNN · VIVECA LINDFORS

DIRECTOR VINCENT SHERMAN

(Autorizada mayores) AMORES OCULTOS... INTRIGAS CORTESANAS... ASOMBROSAS PROEZAS...

El idolo de todos los públicos, al que hemos conocido personalmente estos días, en su creación cumbre.

MAXIMO ALARDE DE LA CINEMATOGRAFIA AMERICANA, QUE BRINDA AL MUNDO ESTA REALIZACION MAGISTRAL... ¡¡UNICA!!

H O Y — ¡ULTIMO DIA DE PROYECCION!!

El HALCON y la FLECHA

HOY, en sesión matinal: "DIA DE CORT"

Regalos prácticos: un par de zapatos, por ejemplo, con un cheque dentro



“Regale Vd. cosas prácticas a los seres queridos; no regale Vd. ‘arraiguedas’ baratas, como no sean muy curiosas y en broma; no felicite Vd. las Pascuas a todo el mundo... como el traperero; seleccione usted sus amigos y escriba a cada uno de ellos de un modo ‘personal e intrasferible, una frase corta, optimista, que les recuerde algo amable y prometedor ni haga usted ‘christmas’ en serio; si no tiene usted dinero— como es natural— para hacer regalos en consonancia con la categoría de la persona que quiere felicitar o con el afecto que quiere usted expresarle estos días, visítela o escribala y dígaselo lisa y llanamente, sin rubores, pero sin exagerar y sin insistir sobre la crisis económica; al contrario, prometiéndoselas muy felices para el año que viene. Si la persona así tratada no le comprende y disculpa, o es tonta o que no siente por usted la mínima simpatía; en los dos casos, no merece su amistad.”

TAMBIEN LOS HUMILDES MERECEAN REGALOS

Si su presupuesto de obsequios de Navidad y Año Nuevo es reducido o limitado, empiece por regalar a los humildes. El mejor regalo para su esposa, para su madre, es un abrigo de pieles o una joya: es un buen empleo del dinero... que se queda en casa. A su novia no le regale algo costoso si no piensa casarse pronto; más que un buen regalo caro, hágale muchos, variados, de chucherías y caprichos. Obsérvese a cada persona con arreglo a su carácter particular, y sepa que las muchachas jóvenes, en general, aprecian más la fantasía inútil, pero original, que el regalo práctico. No se deje impresionar por los regalos que usted recibe; corresponda con atención, pero con arreglo a sus propios medios y al cariño que quiere manifestar: lo que quiere decir exactamente que algún poderoso le hace un suntuoso regalo, puede usted corresponderle con un obsequio menos importante y no echar la casa por la ventana; pero también, que si alguien de condición más modesta que usted le hace un humilde presente, usted está obligado a corresponder con un buen regalo, en relación con la categoría que usted tiene. Si quiere ganar simpatías, elija sus regalos pensando en que han de servir para alegrar, para halagar la vanidad de las personas obsequiadas; pero esto hágalo inteligentemente, disimuladamente, y, mejor no lo haga. Estas notas se pueden resumir en dos: 1.ª No haga usted regalos tópicos. 2.ª Ponga este año más afecto y atención en sus obsequios, para suplir así las deficiencias económicas que usted, como todo el mundo, sufre”.

ASI HAN HABLADO LOS “EXPERTOS”

Estas han sido las conclusiones que he sacado para el lector, después de charlar toda una tarde con más de media docena de “expertos” en materia de regalo, que en París tanto abundan por estas fechas. Entiéndase por “expertos” los veteranos jefes o “jefes” de las secciones de obsequios de los grandes almacenes o de las casas especialmente dedicadas a esta especialidad comercial: “objetos para regalos”. Y téngase en cuenta que estos días todo París, todos los comercios de esta ciudad, se transforman en bazares. Y por si esto fuera poco, los bulevares más importantes se han transformado en verdaderas ferias con los típicos puestos y casetas “de Navidad y Año Nuevo”. Los aguinaldos y regalos de Reyes se hacen aquí tradicionalmente, en la Nochebuena, el día de Navidad o el primero de enero. La crisis económica se siente este año en todas partes; la crisis moral, también; pero precisamente como una sana reacción contra esta desmoralización causada por el temor de una nueva guerra, la

La operación Cicerón

La más sensacional historia de espionaje de la segunda guerra mundial

El autor del importante reportaje “La operación Cicerón” ocupaba durante la guerra, el puesto de agregado en la Embajada alemana en Ankara. Su inmediato superior era el entonces Embajador Von Papen. En los capítulos que siguen, el autor traza un cuadro fiel de la atmósfera de la capital turca durante la guerra, describiendo asimismo las interioridades del cuerpo diplomático destacado en aquella ciudad neutral y de las relaciones entre el Embajador alemán y el Ministro de Asuntos Exteriores, Von Ribbentrop.

Lo ocurrido en Ankara permite medir en toda su hondura el drama alemán. Los esfuerzos por superar el destino sociológico que empujaba a la nación alemana a la derrota, las pugnas entre sus dirigentes y la superior capacidad de sus enemigos aparecen reflejadas con toda claridad en este reportaje, cuyo autor parece haber confesado todo lo que sabía.

Los esfuerzos de Turquía por conservar su preciada neutralidad se ponen de manifiesto en las páginas que siguen. El autor cierra su reportaje con las siguientes palabras: “De haber poseído el mando alemán tan sólo una parte de aquella verdad (la turca), seguramente habría ahorrado a todo el mundo la miseria de la guerra con todas sus consecuencias”.

Como contrincante de la diplomacia alemana de guerra en suelo turco hallamos al conocido diplomático británico y Embajador inglés en Ankara Sir Hugh Kuntghull Huguesen. El autor, con destacable nobleza, esboza la imagen de un “gentleman” interesado tan sólo en contrarrestar la traición de su ayuda de cámara que ha vendido importantes documentos a los alemanes.

En el prólogo, L. C. Moyzisch nos revela asimismo el impulso que le obligó a escribir la historia de la “Operación Cicerón”. Fueron las noticias que aparecieron en la prensa mundial a principios del año 1949, transformando un grave episodio de la guerra, olvidado hacía tiempo, en un verdadero libreto de ópera.

En el interesantísimo texto del reportaje aparece también con todos sus detalles el caso de la potencia alemana desde 1944, cuando las armas que antes se habían enseñoreado



Franz Von Papen, que fue embajador alemán en Ankara

de toda Europa estaban en espantoso declive y los países que antes habían guardado una prudente neutralidad— como Turquía— iban engrosando las filas del adversario.

De esta manera, la descripción de la “Operación Cicerón” es más que un reportaje de guerra, es la crónica valiosa de unos acontecimientos históricos descritos con toda la crudeza y la fuerza de su realidad.

“Cicerón” fué el nombre clave elegido por los alemanes para designar a un sirviente albanés de la Embajada británica, cuyo verdadero nombre no fué conocido jamás por el autor. Su primera aparición, el día 26 de Octubre de 1943, fué sensacional para todos los interesados en el triunfo de Alemania. “Cicerón”, lleno de odio a los ingleses y ansioso de ganar grandes sumas, entregó a los alemanes documentos políticos del mayor valor, recibiendo como pago enormes cantidades de dinero. Pero Ribbentrop, organizador de la política exterior alemana, impediría el aprovechamiento oportuno de todo aquel valioso material del que llegaría a decir en una ocasión que era demasiado hermoso para ser cierto.

A los seis meses— este es el espacio de tiempo que abarca el informe— se cumplió el destino de “Cicerón”. Desapareció tan repentina y súbitamente como había aparecido. Pero los momentos de su gestión entre alemanes e ingleses habían mostrado un aire entre tragedia y tragicomedia que interesaría y apasionará al lector.

Es indudable que una sola persona hubiera podido escribir “La operación Cicerón” en la forma presente: el autor. Su sinceridad se halla apoyada por la existencia de documentos y declaraciones judiciales.

Al ofrecer este documento a sus lectores, CORREO DE MALLORCA incrementa así el número de sus grandes informaciones internacionales exclusivas, a la vez que corresponde al señaladísimo favor con que constantemente le distinguen sus múltiples y crecientes lectores.

El problema del justo reparto internacional de materias primas

PARIS. — No cabe la menor duda de que si Europa occidental se pone en pie de guerra— tal ha sido objeto de las conferencias de Bruselas— será necesario organizar el conjunto de su economía y para ello, montar una “economía de guerra”. Ni que la base principal de tal economía, entre los proyectos presentados hasta ahora, puede ser el “plan Schuman” sobre la coordinación europea de las explotaciones del carbón y del acero. Pero al “plan Schuman” le nació un hermano, “el plan Plevén”, sobre un ejército europeo en el que los alemanes entrarían tan sólo como soldados de segunda y desperdigados. Y los alemanes, que habían aceptado el plan Schuman, se negaron rotundamente a aceptar el “plan Plevén”. Y ahora, Alemania que quiere participar en el mismo pie de igualdad que las otras naciones en la defensa del Occidente se negará también a suscribir el “plan Schuman”. Los franceses, una vez planteadas sus premisas, después de haber dado a conocer sus proyectos, han hecho una discreta retirada y han aceptado el plan aliado, anglosajón, relativo a la incorporación de unidades alemanas en la defensa de Europa y, por tanto, en cierto modo el temido rearme alemán.



ECONOMIA DE GUERRA PARA RESPALDAR EL REARME

Inglaterra, al dar el paso decisivo de renunciar al plan Marshall, ha tenido buen cuidado de remachar con los Estados Unidos el importante clavo del justo reparto internacional de materias primas. Era una condición “sine qua non” para poder seguir defendiéndose económica y militarmente ante las eventualidades que se pueden presentar. Los Estados Unidos, al ponerse en “estado de urgencia nacional”, no han hecho más que atar los cabos necesarios para preparar una economía de guerra. A nuestro occidente europeo no le basta de ningún modo con preparar una defensa militar y seguir dejando se ayudara por los americanos. Europa tiene necesidad de respaldar su ejército— con los alemanes, naturalmente— creando una economía de guerra.

EL PLAN SCHUMAN

Tendrá que volverse a discutir el “plan Schuman”. Las negociaciones para la conclusión de este plan se estaban acabando cuando se presentaron las primeras reacciones de los alemanes, ofendidos por el papel que se les quería confiar en la defensa de Europa. El técnico Jean Monnet, jefe de la delegación francesa en la conferencia que trata del “plan Schuman”, explicó la situación al Gobierno, al final de la semana pasada. El proyecto de tratado internacional— europeo— sobre el carbón y el acero está ya en manos del Gabinete Plevén. El citado importante plan pasa, pues, del plano técnico al puramente político. Los distintos parlamentos nacionales tendrán que discutirlo. Y son seis los países que se han interesado en esta cuestión. La posición francesa sería más fuerte si, de este modo, “al americano”— como se llama a Acheson— le presentaran realidades más que proyectos discutibles. Las últimas dificultades que han encontrado los negociadores del “plan Schuman” son dos: una sobre el sistema de “permutación” de precios y otra sobre la reducción de los artículos contra los “cartels” mancomunados de intereses patronales.

Truman anticipa su regreso a Washington

Rusia dispuesta a intervenir en Corea con nueve divisiones y numerosa aviación

WASHINGTON, 26 (Efe). — El Presidente Truman ha llegado en avión a esta capital. Truman ha acordado sus vacaciones para celebrar una conferencia en Washington en la noche de hoy.

INDEPENDENCE, 26 (Efe). — El Secretario de Prensa de la Casa Blanca, Joseph Short, ha manifestado que el Presidente Truman reunirá esta noche, en Washington, a destacados miembros del Gobierno para “preparar los planes relacionados con la partida del general Eisenhower para Europa así como para estudiar la situación militar en Corea y los preparativos interiores.”

Truman proyecta conferenciar con el Secretario del Tesoro, Snyder; el de Estado, Acheson; el de Defensa, Marshall y el general Bradley, Presidente de la Junta de Jefes de Estado Mayor.

El portavoz agregó que la decisión del Presidente en el sentido de regresar hoy a Washington en lugar de mañana, no obedece a ningún hecho nuevo ni situación crítica alguna.

Los rusos dispuestos a intervenir en Corea con nueve divisiones

PARIS, 26 (Efe). — Informes confidenciales recibidos por el Gobierno francés indican que la Unión Soviética ha prometido a la China comunista intervenir en la guerra de Corea con tropas y

aviones si las ciudades de Manchuria fueran bombardeadas por las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas.

Según dichos informes, que el Gobierno considera dignos de crédito, los rusos y los chinos comunistas, firmaron el 15 de noviembre un acuerdo por el que se establecía la ayuda militar soviética si fuesen bombardeadas las ciudades manchúes.

El acuerdo, según se dice, establecía que China comunista recibiría una ayuda de cien cazas soviéticos a reacción inmediatamente por su intervención en la guerra coreana.

Agrega que en caso de que las ciudades manchúes fuesen bombardeadas por las fuerzas aéreas de las Naciones Unidas, los rusos intervendrían con nueve divisiones soviéticas, dos divisiones más de caballería y 30.000 prisioneros de guerra japoneses que han sido equipados e instruidos en Siberia.

Las mismas informaciones dicen que actualmente se encuentran concentrados en las proximidades de la frontera con Corea, unos 300 aviones soviéticos de caza y bombardeo y unos 300 aviones comunistas chinos.

Se añade que los rusos han comenzado a preparar un millar de pilotos chinos y a dos mil paracaidistas. Estas informaciones dicen que el acuerdo establece que en caso de que el conflicto se extendiese, los chinos, soviéticos y coreanos se pondrían bajo un solo mando que recaería sobre un mariscal soviético.

JUNTAS PARA AUTOS E INDUSTRIAS CASA CODINA GENERAL MOLA, 6

Los Coros y Danzas de España actúan en Beirut

BEIRUT, 26 (Efe). — Los Coros y Danzas de España han actuado en la Legación de esta capital ante el Vicepresidente del Consejo y altas personalidades. Los Coros y Danzas han visi-

tado Ballbek y Chtura. En esta última ciudad celebraron una representación pública y después el almuerzo con que fueron obsequiados.

Francia reorganiza sus fuerzas aéreas

PARIS, 26 (Efe). — Las fuerzas aéreas francesas van a comenzar el reclutamiento de jóvenes comprendidos entre los 18 y los 21 años para convertirlos en pilotos militares, anuncia el Ministerio del Aire.